Kritéria hodnoceni pisemné prace z ¢eského jazyka pro maturitni rocnik 2022/2023.

1A - téma, obsah

1B — komunikaéni situace, slohovy utvar

2A - pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B - lexikum:

= iife a pestrost slovni zdsoby

3A - vétna syntax, textova koheze:

e yystavba vétnych celkd
s odkazovani v textu

+ pouiiti pojmenovdni v odpovidajicim vyznamu

» prostiedky textové navaznosti

»  adekvatnost jazykovych prostiedkd vzhledem ke komunikaéni situaci / slohovému Utvaru

*  kompozice textu

*  soudrznost textu
# 7pilsob vedeni argumentace

3B — nadvétna syntax, koherence textu:

s strukturovanost a Elenéni textu

€JL— BODOVA 3KALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACIH

« Text se nevztahuje k zadanému
tématu.

» Text se od zadanéha tématu
podstatng odklani a/nebo je téma

» Text se od zadanéha tématu
vnékterjch pasdiich adkiani

» Text v zésad? odpovidd zadanému
tématu a zéroved je téma

« Text odpavida zadanému tématu
a zéravefl Je téma zpracavin

» Text piné odpavida zadanému
tématu a éroved je téma

2pracovéno povrchng. a/neba Jsou ndkterd textové 2pracovéna v zsadé funkEng. funkns. 2pracovino piné funkEnd.
paséfe povrchni.

« Text prokarateiné nevykazuje « Taxt wkazuje 1natné nadostatky | e Textvykazuje nedostatky « Text v zisadé odpovida zadang '« Text odpovida zadané + Text pink odpovida zadané
charakteristiky zadaného Gtvaru a wzhledem k zadané komunikaéni vzhledem k zadané ni nisituacia ni situacl a situaci a
reaguje na jiné vymezeni situaci a zadanému titvaru. situacl a zadanému titvaru. ditvaru. litvany. ditvaru
kemunikaéni situace.

. pisné 3 & chybyse | plsné a chybyse | = pisné chybyse | = plsné a chybyse | = pisné chybysa | e Pravopisné a & chyby se
vyskytulive vysoké mife {10 avice |  wyskytui ve vétéi miFe (8-9 chyb) wyskytu]l £asto (6-7 chyb). objevuli misty (4-5 chyb). objevuli jen ojedingle (2-3 chyby). tém&F nevysloytull (0-1 chyba).

3

chyb)’. « Chyby maji viiv na Etendfsky » Nékteré chyby maivilv na « Chyby v zdsadé nemali vilv na » Chyby nemali viiv na &endfsky » Bfipadné chyby nemali viiv na

» Chyby maji zdsadni viiv na komfort adrasdta, Etendfcky komfort adresita, Etendfsky komfort adresdta. kemfort adresita. Etendfsky komfort adresdta.
Erendfaly komfort adresata

# Slowni zdsoba e nemotivované = Slowni zisoba je nemotivované = Slownl zasoba je spie chudd. = Slowni zisoba je vzhiedem ke = Slovni zasoba e spie bohatd, # Slovni zdsoba je motivovang
chudd aZ primithni chuda. zvolenému zadani postaéulic, ale rozmanité lexikdini prostfediy bohatd, rozmanité lexdkding

# V textu se vyskytuji ve vysoké
mife vjrazy, kieré jsou nevhodng

® V textu se ve vBtsl mife vyskytuji
wjrazy, kterd jsou nevhodné

W taxtu se Easto vyskytuli virazy,
které jsou nevhodné volené
wzhledem k oznafované

nikall potfebiné pestré a bohatd.
W textu se misty vyskytuji vrazy,

jsau tdmF vidy funkéni
=V textu se jen ojedinéle vyskyine

prostedy sou piné funkéni.
* V textu se nevyskytuji vyrazy,

volené vzhledem k oznatované wolené vzhledem k oznaéované skutefnastl. které jsou nevhodné volend wjraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodn volené
shutefnosti. skuteénostl.  Volba slov a slovnich spajeni wehledem k oznaéované wzhledem k oznafované wrhledem k cznafovand

« Volba siov a slovnich spojeni « Valba slov a slovnich spojeni obéas narusule porozumeni texty, | SKUteEnost sanefnostl shatefnostl
2dsadni naruuje porozuméni naruduje porozuméni textu. « olba slov a slovnich spojeni » Volba slov a slovnich spojeni + Valba slov a slovnich spojeni
textu. wzdsadé 1 i textu. textu.

textu

» Wstavba vétnjich celkil je  Vistavba vétnyich celkil je » Wstavba vétnyjch celkil je sple  Wpstavba vétych celkil je » Wstavba vétnych celkd e » Wstavha vétnych celkil je
nemotivované jadnoduchd a3 nemativované jednoducha, nebo Jednoducha, neba pFetifend w zdsade a a syntaktické promytland a syntakticks
primitivni, nebo je ve wysoké mife e ve vitsi mife pletiiend. « Nemativované odchylky od prostiedky jsou vzhiedem ke prostiedky )s_au vzhledem ke prostfedky jsou vzhledem ke )
petifend. « Nemotivované odchylky od pravideing vétné stavby s v textu I'c..DmR\l“l[lkatnisnuanv:ésadé Irmz?n.lkatm situacl téméf vidy komunikaini situac piné funkéni.

+ Nemotivované odchylky od pravidelné vEtné stavby se v textu wyskytu]i obéas nikenl unkenl. + Nemotivované adechylky od
pravidelné vatné staviy se v textu wyskytuli ve vtsi mife. « Nedastatky maji obéas vilv na * Misty se objevui nemotivované * Nemotivované odchylky od pravidelné vetné stavby se v textu
vyskytull ve vysché mife. « Nedastatky majivil na Ctenssky Erenifsky komfort adresdta. odd';:\lq od pravidelng vétné pr::lrtl;\e mniﬁ:rw sevtextu | mevyskytufi.

« Nedostatiey maji zdsadni viiv na komfort adreséta stawby. vyskytulljen ojedinéle.  Ctendisky komfort adreséta neni
Erenafsky komfort adresdta. * Nedostatky maji misty viv na # Nedostatky nemaji vilv na narufovan.

Etenafsky komfort adresata.

Etendfsky komfort adresata.

» Text Je nesoudriny a chaoticky.

» Elenénl textu je nelogicks.

» Text je argumentainé
nezvisdnuty.

* Adresat musl vynalodit velké Gsili,
aby se v textu zorientoval, nebo se
v textu neorientuje viibec.

» Kompozice textu |e nepfenledna.

o Elendni textu se ve vétdl mite
wyskytuli nedostatiy.

« Argumentace je ve vétii mite
nesrozumitelns.

* Adresét mus! vynalodit Gsill, aby se
w textu zorientoval.

» Kompazice textu |e spise nanodild.

» '\ Hennl textu se Easto wskytull
nedostatky.

+ Argumentace je obas
nesrozumitelnd.

* Organizace textu ma viiv na
Etendfsky komfort adresata,

* KDMpozice textu e v Zasadé
wyvdiend.

« Text je 2% na malé nedostatky
vhodné denén a logicky
uspoFidin.

* Argumentace je v zasadé
srozumitelnd.

= Qrganizace textu v zésadé nemd
wliw na Etendfsky komfort
adresdta.

* Kompaozice textu je promyskend
avyvdlend.

» Text Je vhodn Elenén a logicky
uspofadan.

» Argumentace je srazumitelns.

# Organizace textu nema viiv na
Etendfsky komfort adresata.

* Kompozice textu je precizni.

» Text je vhodné Eenén a logicky
uspoFidin.

» Argumentace je velmi vyspéls.

« Organizace textu nema viiv na
Etenafsky komfort adresata.

rantifikace chyb se vztahuje pouze ke kritériu 2A. Urteny interval uvadi pofet tav. hrubych™ chyb, dwé ,malé” chyby odpovidaji jedné hrubé”. Pfipadné chyby v bodovém pasmu 4 a 5 bodid nema)i zévainy charakter, viz metodicky material.



Ustni Kone¢na

Sloh zkouska znamka
1 1 1
Bodové hodnoceni:
1 2 2
30-27 vyborny 1 3 2
26-23 chvalitebny 1 4 3
22-16 dobry 1 5 3
15-12 dostatecny 2 ! 1
- 2 2 2
11-0 nedostateény
2 3 3
2 4 3
2 5 4
3 1 2
3 2 2
3 3 3
3 4 4
3 5 4
4 1 2
4 2 3
4 3 3
4 4 4
4 5 5
5 5 5
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